

身价上涨，大白菜不再“白菜价”

受季节、天气、疫情等多重因素影响，白菜价格持续走高

□半岛全媒体记者 刘浩

“以后可不敢说‘白菜价’了，一颗就要10块钱，去年炒菜是肉配菜，今年炒菜恐怕要变成菜配肉了。”市北区一家大型购物超市的蔬菜区，前来选购白菜的市民李先生感叹道。近日，记者探访多家超市和农贸市场了解到，受各种因素影响，今年大白菜价格相比往年高出不少。作为冬季最常吃的“大路菜”，大白菜价格的上涨让一般的消费者倍感压力。

一颗白菜卖10元

23日上午，记者来到位于市北区浮山后的一家购物超市，在大白菜摆放区记者看到，这里的每颗白菜都由保鲜膜分装，处理的很干净，普通白菜标注售价为2.99元/斤，根据规格不同，单颗价格在6~15元之间。而旁边摆放的胶州大白菜则每颗售价为29.9元。“虽然售价比市场上的略高，但我们是净菜处理，折算起来活价格其实不算高。”超市的工作人员同时表示，目前每天的销量都不错，涨价没有对销量造成明显影响。

记者又来到位于劲松四路一家农贸市场内，摊主纪女士正忙着摆放和处理当天刚进的白菜。“得把外层的不能吃的叶子都剥掉，来我这里的都是老主顾，你得让人家花钱买得明白。”她告诉记者，她卖的白菜分两种：普通白菜2.5元/斤，自家种植的3元/斤。后者之所以贵是因为用的肥料都不是化肥，而是煮的黄豆发酵后做的肥料。



“普通白菜现在批发就1.7元/斤，运输售卖中还有损耗，一斤赚不了几个钱，我也是薄利多销。”纪女士说。

记者选了一颗中等规格的普通白菜，称量后显示10元。

减产是价格上涨主因

从种植到进入一级批发市场的大门，转入二三级批发商手里，再到零售市场，蔬菜价格为何跳涨明显？记者走访发现，受季节、天气、疫情等多重因素影响，使得大白菜“身价”上涨。

胶州的范经理是一家蔬菜基地的负责人，今年他们基地种植了80亩的大白菜。他

告诉记者，受综合因素影响，今年白菜价格比往年上涨80%。“除成本增加因素外，今年大白菜生长期雨天较多，日照时间短，不利于白菜的生长，很多大白菜都没‘卷芯’，有的烂在地里，造成至少30%左右的减产，这是价格上涨的主要原因。”

他同时表示，今年以来，种子、化肥、农药等价格上涨，拉高大白菜种植成本；油价持续上行，9月份，汽油和柴油价格分别上涨23.4%、25.7%，带动运输费用增加等，也助推白菜价上涨。

业内分析认为，虽然白菜的生长周期和其他蔬菜相比是比较短的，但由于冬季农作物生长得缓慢。即便是使用大棚技术进行种植，也不可能在短时间内实现太大的产

量。因此白菜在短期内还将呈现供不应求的情况，价格自然也很难出现下滑。每年元旦、春节都是消费旺季，价格一般都是全年高点，今年还要叠加化肥、柴油等价格上涨导致的生产运输成本增加因素，现阶段的菜价还将运行一段时间。

相关链接 整体“菜篮子”产品供应充足

“菜篮子”产品是重要的民生商品。农业农村部最新发布，当前，我国“菜篮子”产品总量充足，供应有保障。

从供应量看，当前，“菜篮子”产品总量充足。生猪生产已经完全恢复，市场供应出现阶段性宽松。前三季度，禽肉、牛羊肉、牛奶等重点畜产品产量均实现增加，苹果、柑橘等大宗水果以及养殖水产品正处于上市旺季，蔬菜在田面积比去年同期稳中有增。

农业农村部市场与信息化司运行调控处处长赵卓表示：按照现在的面积和在田蔬菜的生长测算，为我们国家14亿人每人每天提供3斤菜是完全有保障的，这个水平是世界平均水平的3倍以上。

从品种看，当前，“菜篮子”产品花色丰富，能够满足消费者多元化个性化需求。

从价格走势看，近期，“菜篮子”产品价格总体趋稳。农业农村部有关负责人表示，“菜篮子”产品供需容易受到自然灾害及季节性因素影响，价格适当波动、品种间有涨有跌属于正常情况，整体“菜篮子”产品供应充足。

天气变冷 喝一杯青藏牧场高原好奶暖胃又暖心

可直接微波炉加热 方便、省时，尝鲜价58元/箱 买2箱即有机会免费游大美青海

小雪节气已过，天气转凉，人们开始更加注重保暖御寒。其实，在寒冷的冬日里，喝一杯热牛奶即可达到暖胃又暖心的目的。近日，半岛联合青藏牧场为您送上一份特别的礼物——来自青藏高原的好奶，最为方便的是这种牛奶可直接带着包装放进微波炉里加热，省去不少麻烦。即日起，青藏牧场牛奶和酸奶全线产品市场价78元/箱，尝鲜价仅需58元/箱，可以扫二维码直接下单购买！购买任意两箱，还可以参与抽奖活动，均有机会获得价值5000元的大美青海免费1人游或全家人一年奶品（60箱青藏牧场牛奶或酸奶）。

带包装直接加热的高原好奶

世上牛奶千千万，为什么青藏牧场的牛奶广受好评？这还要从青藏牧场的优秀生态环境说起。青藏牧场地处海拔3500米以上的青藏高原，紧邻雪山脚下，是中国四大天然牧场之一，有着世界上最纯净的草场。“世界屋脊”上光照时间充足、病虫害很少，加上雪山融水的滋养，牧草十分肥美。重要的是天然牧场没有农药和人工种植，人迹罕至，牧草没有任何的污染，奶牛的食粮是非常纯净营养有保障的。牛羊马在这里纵情奔跑，呼吸最纯净的空气，饮用甘冽雪山融泉，吃的是无污染的肥美牧草。这样纯净纯粹的奶源环境和放牧方式，才造就了青藏牧场“天然绿色浓缩奶”的超级品质。

好的奶源还要搭配科学的加工方式，青藏牧场牛奶在生产过程中不添加



一滴激素、抗生素、防腐剂和色素，从牧场到工厂，从奶源到车间，每一环节都力求极致，每一滴奶都保留着青藏高原最本真的纯净状态。

尤其是青藏牧场的瑞典爱克林生产包装线，该包装采用类似蛋壳材料的天然碳酸钙，对人体完全无害。而且这种包装阻隔性能优越，有效隔光、隔热，抵抗微生物污染。天气越来越凉了，想喝热牛奶可以直接带着包装放进微波炉里加热，省去了倒进碗里加热，再刷碗的麻烦。

健康谷物搭配营养好酸奶

酸奶方面，青藏牧场所有酸奶全是低卡酸奶，每100g只有60卡左右，远低于市面上高端酸奶的平均水平。其中，原

味酸奶保留了青藏牧场纯牛奶的醇厚香浓，具有非常经典的口感。青稞黑米酸奶选用的是青海寒地黑土种出的青稞，富含维生素、卵磷脂、铁、不饱和脂肪酸、矿物质和植物蛋白，营养均衡而且容易被人体吸收，青稞的营养加上酸奶的营养，相得益彰。无蔗糖酸奶完全不加蔗糖，代糖类甜味也很少，喝起来就是淡淡的甜味，更加轻盈，适合糖尿病患者和减脂期人群。

新上的黑枸杞酸奶选用的是黑枸杞之都——青海都兰的黑枸杞，配上寒地青稞粒，在营养的同时，口感独特，是一款可以嚼着吃的酸奶。新上的藜麦酸奶特别添加了藜麦，藜麦是一种全谷全营养完全蛋白碱性食物，蛋白含量和牛肉相当，糖含量、脂肪含量与热量都属于较

低水平，含有的粗纤维，几乎是糙米、燕麦等谷物的两倍。当这些我们平时不常吃到的健康食品搭配健康的酸奶，会给你带来口感和营养方面的双重惊喜。

尝鲜价58元/箱邀您尝鲜

“上次在报社买的青藏牧场牛奶很好喝，想问问你们能不能包邮到家？”“买了你们的牛奶给老人，老人很满意，多买两箱有优惠吗？”……随着前两期青藏牧场牛奶和酸奶的销售火爆，不少读者也对我们提出了“要求”。为了让更多读者朋友们更便捷、更实惠地购买到好牛奶。从即日起青藏牧场牛奶、酸奶迎来大促活动啦！

活动期间，原价为78元/箱的青藏牧场纯牛奶、酸奶，现价都仅需58元/箱。购买任意2箱青藏牧场牛奶或酸奶，均可参与抽奖。其中，一等奖一名，可获得价值5000元的青海免费游或全家人一年免费奶品（60箱青藏牧场牛奶/酸奶）；纪念奖30名，每人可获得青藏牧场鲜牛奶或酸奶一箱。同时大家也可以在半岛优品商城直接下单，让快递送货上门，不用自己拎着。心动不如行动，赶快买起来吧！活动热线：0532-80889102。文/邢成博



扫码
即可下单
购买。